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Региональная олимпиада по химии среди учащихся 10 классов

 средних образовательных школ, учащихся учреждений НПО и СПО

2009-2010 учебный год

ПЕРВЫЙ ТУР (заочный)
	ЗАДАНИЯ
	БАЛЛ

	1. Кислотность почвы можно увеличить введением раствора

1) NH4NO3              3) NaCI
2) NaNO3 
[image: image1.wmf]             4) Na2SO4
2. В лунном грунте обнаружены минералы, известные на Земле, - энстатит 
[image: image2.wmf]3

MgSiO

, волластонит 
[image: image3.wmf]3

CaSiO

, ферросилит 
[image: image4.wmf]3

FeSiO

, альбит NaAlSi3O8, форстерит 
[image: image5.wmf]24

MgSiO

, ильменит 
[image: image6.wmf]3

FeTiO

.  В  лунном веществе также обнаружены минералы, которые не найдены на Земле. Например, минерал армоколит ( 
[image: image7.wmf]Fe

,
[image: image8.wmf])

Mg



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image9.wmf]25

TiO

, названный в честь Нейла Армстронга, первого человека, ступившего на Луну. Выразите состав минералов, обнаруженных на Луне, через образующие их оксиды.

3. Определить объем озонированного кислорода, содержащего 10 % озона, необходимый для сжигания  40 л пропана.

4. Расположите соединения в порядке возрастания полярности связи:. NaI,  HI,  I2,  ALI3,  NI3.
5. В странах Древнего Востока сульфид ртути 
[image: image10.wmf]HgS

 (киноварь) называли кровью дракона. Ее зерна ярко-красного цвета находили в песчаных отложениях, скапливающихся  в руслах рек. Определите молярную массу сульфида ртути. Как вы объясните  способность киновари оседать в речном песке?

6. Какие из нижеперечисленных  реакций являются эндотермическими?

1) 2H2O2 = 2H2O + O2 (
[image: image11.wmf]298
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- 198 кДж) 
2) N2+O2=2NO (
[image: image12.wmf]p

Q

=

- 183 кДж) 
3) 2H2 + O2 = 2H2O (
[image: image13.wmf]p

Q

=

572 кДж) 
4) CH4 + 2O2 = CO2 + 2H2O (
[image: image14.wmf]298
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7. Какой объем занимает 1 моль воды при н.у.?

1) 18 дм3              3)18 мл

2)22,4 л               4)22,4 см3
8.Сколько электронов содержится в молекуле воды?

1)10;  2)3;   3)18;  4) ни одного.

9.Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с которыми данное вещество может вступать в реакцию.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА                                          РЕАГЕНТЫ

А) С2H2
Б) H2C=CH—CH3
В) C3H8
Г) [image: image15.wmf]H
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10. Во сколько раз нужно увеличить давление, чтобы скорость образования 
[image: image16.wmf]2

NO

 реакции  
[image: image17.wmf]22
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 возросла в 1000 раз?

1) в 22,4 раза;

2) скорость реакции не зависит от давления;

3) в 10 раз;

4) в 500 раз.

10. За месяц до начала занятий в школе лаборант приготовил водный раствор пероксида водорода с концентрацией 0,3 моль/дм3 и оставил колбу с раствором на полке, забыв герметично ее закрыть. Первого сентября учитель химии готовил демонстрационный опыт и обнаружил, что концентрация 
[image: image18.wmf]22

HO

 в колбе  уменьшилась вдвое. Какова оказалась средняя скорость реакции разложения пероксида водорода?

1) 5·10-3моль/(л·сут.)              3) 1,6 моль/(л·мин);

2) 16 моль/(л·мин);                 4) 1,6 моль/(л·сут).

11.При достижении химического равновесия концентрации веществ.

1) не  изменяются;

2) увеличиваются для продуктов и уменьшаются для исходных веществ;

3) не могут быть определены;

4) достигают максимальных значений для исходных веществ.

12.Определите молярную концентрацию раствора азотной кислоты, полученного смешиванием 40 мл раствора 
[image: image19.wmf]3

HNO

 с массовой долей 96% (плотность 1,5 г/мл) и 30 мл раствора 
[image: image20.wmf]3

HNO

 с массовой долей 48% (плотность 1,3 г/мл), если полученный раствор имеет плотность 1,45 г/мл.

1) 1,0 моль/л                        3) 10,0 моль/л

2) 5,6 моль/л                        4) 7,7 моль/л.

13. Написать уравнения реакций, соответствующих этой схеме. Примечание: вещество И образуется при взаимодействии веществ Ж и Е.
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14.При сгорании предельного углеводорода образовались равные объемы углекислого газа и водяного пара.  Установите простейшую формулу углеводорода.

1) 
[image: image22.wmf]2
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;                          3) 
[image: image23.wmf]3
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2) 
[image: image24.wmf]2

nn
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;                       4) 
[image: image25.wmf]25
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15. При пропускании 2 л воздуха (н.у.) через склянку с концентрированной серной кислотой масса ее увеличилась на 0,2 г. Вычислите массовую долю водяных паров в воздухе. Среднюю молярную массу воздуха принять равной 28,9 г/моль.
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1) Ag+, Br2, H2O


2) Br2, O3, H2O


3) Сl2, O2, HNO3


4) HBr, Br2, H2O
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